

# 宝钢股份去年净利下降逾四成

长江电力业绩下滑6%

□本报记者 张怡

宝钢股份(600019)业绩快报显示,公司2011年实现营业总收入2231.19亿元,同比增长10.23%;实现净利润73.02亿元,同比下滑43.35%。

长江电力(600900)业绩快报显示,公司2011年度实现营业收入207.62亿元,同比下降5.11%;实现净利润77.28亿元,同比下滑6.05%;基本每股收益0.47元。

## 光正钢构签亿元合同

□本报记者 李香才

近日,光正钢构(002524)与天能化工有限公司、新疆生产建设兵团农八师天山铝业有限公司签订了两项施工合同,总金额为1.45亿元,占公司2010年销售收入的37.88%。

公告称,与天能化工签订的新疆天业三期40万吨PVC配套电石炉项目电石炉厂房建设工程施工合同》协议暂定价格为381483万元,合同工期为298天,该项目合同额占公司2010年销售收入的10%。天能化工主营业务是新疆天业(集团)有限公司全资子公司,天业集团是隶属于新疆生产建设兵团农八师国有资产监督管理委员会的国有独资企业,2010年主营收入157亿元。

公司称,项目根据工程进展情况分期结算,主要对公司2011年和2012年度业绩产生一定的积极影响。

1月12日,公司与新疆生产建设兵团农八师天山铝业有限公司签订了天山铝业电解车间二系统三车间、四车间;电解车间三系统五车间、六车间的钢结构建设施工合同),协议总金额为1.06亿元,2012年11月21日竣工,该项目合同额占公司2010年销售收入的27.88%。

公告显示,天山铝业主营铝板、铝箔、铝带等铝产品。湖南曾氏集团新疆兵团天山铝业有限公司是由湖南曾氏企业集团投资的大型铝产品深加工项目。湖南曾氏企业集团是中国民营企业500强和中国民营铝业企业10强。

公司称,该合同对公司2012年度业绩产生较大的积极影响。

## 兰州民百筹划重大事项

□本报记者 张怡

兰州民百(600738)公告,公司1月13日接到控股股东中国红楼集团的通知,近期将讨论相关重大事项,因事项具有不确定性,须与各方进行咨询论证,为避免公司股价波动,切实维护股东利益,公司将于1月16日起停牌。

公司将在停牌期间与相关各方充分沟通,并最迟不超过5个交易日公布讨论结果。

□本报记者 李香才

现代投资(000900)收购长湘高速和醴茶高速的重大资产重组预案获董事会通过之后,在1月13日召开的股东大会上被中小股东否决。

## 小股东联合否决

此次股东大会上有四个议案被否决,分别为关于本次重大资产重组方案的议案;关于签署附生效条件的股权转让协议的议案;关于批准本次重组有关财务报告、评估报告和盈利预测报告的议案;关于现代投资股份有限公司重大资产购买暨关联交易报告书(草案)的议案。只有关于公司符合重大资产重组条件的议案和关于提请股东大会授权董事会全权办理重大资产重组相关事宜的议案获通过。

新北洋(002376)业绩快报显示,2011年实现营业总收入6.59亿元,同比增长36.41%;实现归属于上市公司股东的净利润1.64亿元,同比增长47.07%,基本每股收益0.55元/股。

公司认为业绩增长的主要原因是,报告期内公司各类产品销售均不同程度增长,其中,国外市场金融设备销售增长迅速,国内市场部分新产品实现批量销售。报告期内,归属于上市公司股东的净利润增长率高于营业收入增

长率的主要原因是:毛利率较低的产品销售占比降低,投资收益增幅较大。

哈尔斯(002615)2011年实现营业总收入5.20亿元,同比增长23.13%;实现归属于上市公司股东的净利润5133.98万元,同比增长21.31%,基本每股收益0.69元/股。

业绩增长的主要原因是公司加强市场开拓力度,主营业务收入稳步增长所致。

受益于高清交互电视用户的高速增长,天威视讯(002238)

2011年营业总收入8.49亿元,同比增长2.96%,归属于上市公司股东的净利润1.17亿元,同比增长57.86%,基本每股收益0.3655元/股。

此外,汽车行业虽然整体增速放缓,但其有不少优质公司业绩稳定增长。长城汽车(601633)

业绩快报显示,公司2011年度实现营业收入301.41亿元,同比增长31.13%;实现净利润34.71亿元,同比增长28.53%。公司的基本每股收益高达1.32元。

安凯客车(000868)2011年实现营业总收入37.39亿元,同比增长18.61%;归属于上市公司股东的净利润9696万元,同比增长32.21%,基本每股收益0.3011元/股。

公司称,利润同比有较大幅度增长,主要系本报告期公司销售收入增加所致;公司总资产及股东权益较期初大幅增长,主要系报告期内公司完成股票定向增发及经营业绩增长所致。

## 再现房企转型 中珠控股拟涉足梧州稀土

□本报记者 张怡

中珠控股(600568)表示,为促进广西岑溪市花岗岩矿区伴生稀土资源合理开发和利用,做好绿色环保抢救性综合回收工作,同时继续推进公司战略调整计划,公司1月13日与浙江中电设备有限公司股东及浙江中电设备有限公司签署《广西梧州稀土资源开发合作框架协议》,拟通过收

据悉,梧州稀土成立于2009年1月13日,注册资本为5000万元,主要经营范围为稀土矿业股权投资、矿产品购销。广西省有色金属集团稀土开发有限公司持有其51%的股份,为控股股东,浙江中电设备有限公司持有其39%的股份,鼎力股份持有10%的股份。梧州稀土是梧州地区稀土矿资源主体开发企业,经初步勘查,其所属勘查范围是离子吸附型稀土重要资源地,相关中、重稀土金属的储量较大。

根据框架协议,公司拟以不高于6274万元的价格收购浙江中电股东所持浙江中电40%的

股份。前提条件是浙江中电剥离除所持梧州稀土39%的股权以外的其他所有资产和债权债务、对所持梧州稀土39%的股权具有完全处分权、梧州稀土具备广西岑溪市花岗岩矿区伴生稀土矿资源绿色环保抢救性稀土综合回收资格、梧州稀土所属广西岑溪市花岗岩矿区伴生稀土矿资源可回收储量不低于3万吨的条件下。

收购完成后,浙江中电原经营班子继续负责该公司运营和管理,原浙江中电转让方保证中珠控股全部投资年收益率不低于33%,不足部分由原浙江中电转

让方负责补齐,该抵押担保事宜与中珠控股收购浙江中电40%股权转让同时完成。

框架协议还约定,中珠控股与被收购方共同出资成立广西梧州新材料开发科技有限公司,该新设立公司致力于稀土资源的综合利用和深度开发,公司总股本不低于5000万元,中珠控股占出资额的60%。

这家房地产企业向矿业转型的脉络已经逐步清晰。中珠控股2011年5月表示,拟增加经营范围,涉足矿业投资和开采。2011年12月,公司以1.28亿元收购了捷尧矿业68%的股权。

## 轻纺城注入资产评估价高于预估价

□本报记者 张怡

轻纺城(600790)发布了资产重组报告书,公司第一大股东绍兴县中国轻纺城市场开发经营有限公司拟向轻纺城注入评估值为24.16亿元的资产,并获得由上市公司向开发公司定向增发的价值14.76亿元的1.84亿股股份,增发价格为8.01元/股;两者间的差额9.4亿元由轻纺

城以开发公司注入资产招商取得的预收租金进行支付,如有不足部分由轻纺城自筹资金解决。

此前,公司于去年9月份公布的资产重组草案显示,上述拟收购资产预估值为22.3亿元。

由于开发公司与轻纺城存在一定程度的同业竞争,轻纺城在2011年9月28日首次公布重组预案,拟通过资产重组交易减少同业竞

争,做大做强轻纺市场业务。重组报告显示,开发公司注入所持有的北联市场和东升路市场房屋建筑物及附属设施、土地使用权,以及相应预收租金、保证金等款项。

依据评估报告预计,东升路市场资产今年将实现净利润4221万元,北联市场资产将实现净利润3941.18万元,2013年、2014年两项资产合计将分别实现净利润6920.43万

元和8442.36万元,盈利预期良好。

此外,公司预计资产重组完成后,今年公司的盈利能力将有所提升。若不考虑此次重组,公司预计2012年度将实现归属于母公司所有者的净利润为1.03亿元,基本每股收益为0.1664元;假如今年1月1日完成重组,则公司预计2012年度的净利润可达到1.40亿元,基本每股收益为0.1746元。

## 多家公司业绩预增1倍

上海新梅预增100%-500%

□本报记者 张怡

今日多家公司发布业绩预告公告,永泰能源(600157)、尖峰集团(600668)、上海新梅(600732)等公司业绩预增超1倍。

永泰能源预计,公司2011年度的净利润将同比增长1.4倍至1.6倍,业绩增长主要系公司所属煤矿煤炭产量大幅增长所致。

尖峰集团预计,2011年度净利润将同比增长100%以上。公司表示,2011年度公司水泥产品的

销售价格与去年同期相比涨幅较大,且公司参股的南方水泥在报告期内进行了利润分配,公司可得分红3299.18万元,全部计入2011年度收益。

国电南瑞(600406)预计,公司2011年度归属于母公司所有者的净利润将比上年同期增长80%以上。公司表示,由于2011年度公司主营业务继续保持快速发展势头且成本费用控制较好,全年实现新签合同72.2亿元,同比增长60%;此外,公司收购了安徽继远

电网技术有限责任公司100%股权、安徽南瑞中天电力电子有限公司100%股权,合并报表有利于公司业绩的提升。

中国水电(601669)预计,公司预计2011年度的营业收入将同比增长10%-15%,净利润将同比增长20%-30%。

国投中鲁(600962)预计,公司2011年度将实现净利润4000-5000万元,同去年同期的亏损5579.57万元相比,业绩将实现大幅扭亏。

相对于上述公司依靠主营业务发展取得业绩增长,不少公司由于主业之外的原因导致业绩出现较大幅度波动。业务涉及房地产业的上海新梅和中珠控股

600568)则是由于旗下资产转让所得投资收益导致业绩预增。上海新梅预计,2011年度净利润将同比增长100%-500%,主要是公司转让上海新兰房地产开发有限公司股权所产生的投资收益得到确认,且结转的营业收入增加。

## 中小股东借网络投票“发难”

## 现代投资收购集团资产被否

公告显示,此次股东大会以现场投票及网络投票相结合的方式召开,参加此次临时股东大会表决的股东及股东代表共3654人,代表有表决权的股份总数为1.95亿股,占公司股份总数的48.92%。其中,出席现场会议的股东及股东代表共72人,代表有表决权股份共1.43亿股,占公司股份总数的35.90%;通过网络投票的股东共3582人,代表有表决权股份共5207.73万股,占公司股份总数的13.05%。

目前,现代投资大股东湖南省高速公路建设开发总公司持有其1.09亿股,华北高速(000916)持股2911.43万股位列二股东之位。由于上述被否的议案审议的是关联交易,关联方湖南高速回避了表决。投票结果显示,同意票仅占出席会议有表决权股份总数

约51%,不及规定必须达到的2/3以上。而反对票占出席会议有表决权股份总数的约46%,另外还有约2%的弃权票。

从最终投票情况分析,很可能小股东联合对议案进行了否决。去年5月现代投资股东大会上,就曾有小股东联合起来反对公司提出的议案,不过由于在股权数量上无法与大股东抗衡以失败告终。

### 收购资产质量存疑

公开资料显示,现代投资之前计划以34.17亿元的价格向公司控股股东开发总公司的全资子公司高速投资集团购买其所持有的长湘公司和醴茶公司100%股权,长湘公司和醴茶公司的主要资产为目前正在建设的长湘高速和醴茶高速。公司称,根据测算,两条高

速地理位置优越,收费期限分别为25年和30年,预期竣工通车后车流量大、收益良好,内部收益率分别为10.24%和10.06%。公司认为未来两条高速公路的前景良好,不过其盈利能力却存在着风险。

首先,目标公司所属长湘高速和醴茶高速预计分别于2013年1月和2014年1月正式通车,收购完成后,由于两条高速公路2011年和2012年均处于建设期,目标公司无经营活动,没有盈利。因此,目标公司未提供2011年度和2012年度盈利预测。本次收购后续建设及2012年和2013年潭耒高速提质改造工程尚需融资140亿元左右,需要进行大量的债权融资,目标公司整体资产负债率高于公司交易前水平,导致备考的资产负债率上升。在长湘高速及

醴茶高速分别于2013年1月和2014年1月建成通车之前,目标公司无经营活动,不能产生收入,影响了公司的偿债能力。

其次,公司计划对所属潭耒高速在2012年和2013年分两段进行提质改造,预计将会对潭耒高速的车流量产生30%的不利影响,根据预测,潭耒高速提质改造预计会致公司2012年的车辆通行费收入减少近4亿元。鉴于高速公路行业营运成本较为刚性的影响,预计2012年公司的净利润也将减少4亿元左右,影响公司的短期偿债能力。

综合来看,在长湘高速和醴茶高速通车初期,公司盈经营业绩将出现一定程度下滑。此外,现代投资重组交易报告书还指出,公司作为湖南省交控通系唯一一家上市公司,将不断整合吸收控股股东的资产。

## 两公司获政府补贴

□本报记者 于萍

万元。

老板电器(002508)公告称,全资子公司南昌欧菲光科技有限公司近日收到南昌市余杭区金融工作领导小组办公室、杭州市余杭区财政局下发的《关于下达杭老板电器股份有限公司上市成功奖励资金的通知》,将公司从完成股改当年起至上市企业所得税及增值税环比增长部分的地方财政留部分奖励给公司,合计金额608.23万元。公司预计此次收到的奖励将对2012年业绩产生一定的积极影响。

## 青龙管业5.91亿元投资管道项目

□本报记者 李香才

应力钢绳混凝土管道、预应力钢丝混凝土管道、钢筋混凝土排水管道、塑料输水管材、隧洞盾构专用管片的生产和销售。项目总投资5.91亿元,其中,公司自筹2.31亿元,申请银行贷款3.6亿元。

整个项目计划分三期建设,建设总工期为3年,经综合分析,本项目三期合计预计年可实现营业收入7.92亿元、利润总额1.17亿元,项目综合投资利润率19.62%。公司表示,项目建成后,可提高供货效率、降低运输成本,更好地满足山西省水利基础设施建设、节水灌溉工程建设和城市基础设施建设对各类供排水管道的有效需求,并辐射其他相关市场,同时可提高募集资金使用效率,满足目标市场的有效需求,进一步提高公司在核心市场的地位。

## 业绩难达标

## 卧龙地产终止股权激励

□本报记者 张怡

显示,公司拟发行股票期权数量2201.4万份,行权条件是2010年、2011年和2012年的净利润同2009年的相比,增长率分别不低于80%、150%和200%。

公司表示,2010年业绩符合行权条件,首次授予股票期权中第一批股票期权全部有效,经考核后可行权数量为595.80万份,预计2011年、2012年业绩不符合行权条件,首次授予股票期权中第二批、第三批股票期权和预留股票期权可行权数量为0份,授予对象承诺自愿放弃行权。

## ST万鸿银行账户遭“莫名”冻结

□本报记者 张怡

公司的表述十分“无辜”。从公开资料中也没能查到公司涉及的诉讼。但对于公司刚刚延长有效期的资产重组方案来说,此类敏感时间可能造成的影响还有待观察。

公司表示,经营班子将就上述事项积极与银行、公司大股东、控股股东公司等有关各方进行询问、核实,并向相关法院索要关于上述事项的法律文件,了解相关事项。待公司收到相关法律文件并核实清楚有关事项后,将尽快公告披露后续事项。

## 过户仅一月

## ST德棉 控股股东质押所有股权

□本报记者 张怡

日起至质权人向中国证券登记结算有限责任公司深圳分公司办理解除质押为止。

第五季实业2011年12月15日刚刚变为ST德棉的控股股东,目前第五季实业持有公司股份4500万股,占公司股份总数的25.57%。截至本公告披露日,第五季实业已将其持有的全部股份质押。1月10日,第五季实业承诺在今年12月29日之前不减持所持有的公司股份。